

我是雪容融，我想对世界说

□定远县新区实验小学五（1）班 江莲衣

我叫雪容融，我就是2022年北京冬残奥会的吉祥物。在眼下世界新冠肺炎疫情日益严峻的形势下，我有一些心绪想向您——我亲爱的各个国家的地球朋友们吐露。

北京冬奥会和冬残奥会的举办，离现在已不到两年时间了。奥运会是深受现代人喜欢的竞技活动，体现了奥林匹克普遍价值观——团结、友谊、进步、和谐、理解、包容、参与和梦想等，体现了全世界在奥林匹克精神感召下，追求人类美好未来的共同愿望。尽管人类肤色不同、语言不同、种族不同，但大家都愿意分享奥林匹克的欢乐，都很期望地球村永远和平、永远安宁。

可是，就在我们为2022年北京冬奥会和冬残奥会努力和期盼时，一场突如其来的新冠肺炎疫情在全球暴发并蔓延开来，几乎要让我担忧我的世界各地的好朋友们，能否如期来到北京。

现在，新冠肺炎恶魔已经侵袭到我们的家园——地球上非常多的国家，能够幸免的寥寥无几。在抗击疫情这一人类共同的敌人的过程中，中国的表现棒极了，由于联防联控的严格措施，目前已经非常有效地控制住了疫情。就连曾经是疫情震中的武汉，也有很多人于4月份就走出了家门，开心地到东湖去看花、赏草，徜徉在春天的怀抱中。

但是，世界疫情让我开心不起来。截至2020年5月10日，全球累计确诊已超400万人，累计死亡已近28万人。有很多国家，比如德国、意大利、英国、西班牙、俄罗斯、巴西、土耳其的疫情形势严峻得让我揪心。情况最糟糕的，要算美国了，已累计确诊130多万人，死亡有8万人了。而且美国的疫情形势还在日益加剧，着实让我寝食难安。因为我有许多亲朋好友都在美国读书、经商或做别的事情。

疫情是人类共同的敌人。要想战胜新冠肺炎这个恶魔，地球人都要像我雪容融一样——我表扬自己不怕羞——怀着一颗高洁、宽容、友善、理解、互助的心，成为人人都喜欢的小可爱，让人们紧密携起手来，共同迎战，把习近平爷爷提出的建立人类命运共同体的理念落实到抗疫中。要是这样，地球村人必然会早日打败新冠肺炎恶魔。到那一天，我想我肯定会欢喜得又蹦又跳。

地球是一家，不分你我他。“山川异域，风月同天”“青山一道同云雨，明月何曾是两乡”。我们只要积极伸出各自友好、包容、尊重的双手，让奥林匹克精神洒满世界每一个角落，形成强大的抗击疫情的合力，冰冷的冬天就一定会过去，鲜花烂漫的季节很快就会来临，我们就一定会准时相聚相拥在北京的长安街上。

指导老师 张 慧 雍凤娟

种子的梦想

□长丰县实验小学四（1）班 祁雨桐

种子种在泥土里

想象着春天。

它梦见——

自己抖动着腰肢，
从泥土里探出头来。

它梦见——

无数花朵绽开笑脸，
迎接春姑娘的到来。

它梦见——

垂柳披上了长发，
如雾如烟。

种子呀！

它在泥土里想象春天……

指导老师 庞 玲

以书为友

□合肥市红星路小学六(2)班 岳梓清

窗外，晨露载着新生的绿意，攀上窗棂，经清风一拂仿佛在轻吟。阳光的触角从天际延伸到屋里，轻抚着我的脸颊，洒落在书架上，书香四溢。

牙牙学语时，虽看不懂文字，但我亦会被书上的图片深深吸引。看到孙悟空大闹天宫时，我会眉飞色舞；看到哪吒闹海时，我也跟着拳打脚踢……我也会缠着爷爷讲故事，听着入迷的时候，我会不自觉地把手伸到嘴里，津津有味地吸吮着。

从幼时起，书便是我的玩伴了，它将趣味镶嵌进我的生活。

依然记得那个阴云笼罩的日子，天气阴沉的透不过气来，我在雨中独行，仿佛全世界都将我抛弃了：我，又考砸了，真得很无力，对一切都失去了信心。回到家，我把自己反锁在屋

里，感觉我的世界一片灰暗。我扭头，把头埋在双臂之间，目光遇上了书柜。忽然，一行文字闯入我的视线“尽管自己深陷绝境，但紫岚并未丧失反抗意识。在狼的生存词典里，是没有束手待毙这一说的，狼习惯于反抗到流尽最后一滴血。”我直起身子，打开了书柜，把书从书柜里取出，捧在手里，摩挲着封面上的文字，《狼王梦》仿佛一道光，为我照亮了一片晴空。

书，我的知己，它用色彩将我的苦恼、郁闷的灰白世界涂抹成一幅幅绚烂的画卷。

发奋识遍天下字，立志读尽人间书。以书为友，遇见更好的自己！

一棵树的成长

□芜湖市龙湖中心小学六(4)班 王雨欣

天气晴朗，没有云。我携一缕朗朗清风，来到这片荒野地里。

我是一颗种子，棕色，又小又丑。这一天，是我生命的开始。我随风落入这片泥土里，开始努力生长。这儿的气候很好，雨总能及时地来，太阳也能准时出来；植物也不是很多，让我能有足够的空间来舒展身体。这里的一切都十分好，都是一帆风顺的。渐渐的，我透出一些嫩芽来，根也在土里抓住了泥，学会了寻找水源。

我越长越大，开始有点力不从心了：我需要加倍努力，寻找更多水源，还需要让我的根扎得更深。这下可苦了我的根了！她细长而且柔弱，内心干净、纯洁，一心只为了让我能健康成长。她是我最好的开路先锋，在黑暗的土地里，她伸出那宽大的手臂保护我，不让我受伤，同时，也向黑暗的远方进行着一次次惊心动魄的冒险。这次，也一样，为了不让我营养不良，她很早便出发了。在黑暗的土地里，到处都是未知的危险，误入了虫子的领地、走错了路、撞上了石头……数不胜数。因为根，我茁壮成长，逐渐有了一棵大树的雏形。

可灾祸总是那么讨厌又那么巧合地落在了我的头上——在我一生中最好的年华中降临了。这群可恶的虫子，在我的身体里做起巢来，让我的身体一日不如一日，竟得了一场大病。病魔渐渐攻占我的身体，我开始不停地咳嗽，叶子也不停地往下掉。我咬牙坚持着，忍受着病痛折磨。后来我也意识到我是不能抵抗这群虫子的，我便托了一片叶子去找啄木鸟来帮我。啄木鸟很快就赶来了，并医好我。我终于长成了一棵大树！我现在高大、健壮，根在土地里有一大片领地，在地里也扎得够深、够牢。我现在强大，可以为我所存在的这个世界做更多事。我枝叶繁茂，在地上投下一大片绿荫。我的眼界也不再如种子时那么渺小，我现在长得极高，能看见远方更多的东西。

春秋，是时光、是岁月、是历史、是人生，是播种、是收获。而青春，则不仅仅是活力，更是奋斗，是书写人生，是描绘时代！

指导老师 张 峰